



臺灣新北地方法院新聞稿

發稿日期：109年9月29日

發稿單位：政風室

連絡人：主任李美賢

連絡電話：02-22616720 分機 1170 編號：109-007

新北地院邀請民眾「逗陣繞法院」 體驗友善親民司法新聞稿

臺灣新北地方法院 109 年「逗陣繞法院」廉政宣導活動，於 109 年 9 月 28 日下午舉行，邀請新北市新泰區榮譽觀護人共計 33 人參加，由行政庭長楊志雄主持並全程陪同，參訪民眾大讚法院各項便民禮民措施，並表示到法院參訪增進了對我國司法捍衛正義的信心。

本次活動首先以「法院制度簡介」揭開序幕，由訴訟輔導科莊川億科長介紹法院組織、業務及單一窗口、視訊諮詢等各項為民服務業務。

再由許必奇庭長以生動有趣的案例介紹 109 年 8 月 12 日新公布的國民法官法及國民參與刑事審判制度，可讓國民法官與職業法官共同參與案件事實審理，決定有罪無罪及刑度輕重，透過這個制度，讓法官傾聽國民想法，從民眾角度出發，並提升司法透明度、彰顯國民主權理念、反映國民正當法律感情及增進國民對司法之了解與信賴。許庭長詳細解說國民法官組成、資格、選任及權利義務等，並鼓勵轄區民眾參與本院將舉辦的國民法官模擬法庭活動，瞭解制度運作。

最後由楊志雄庭長主持座談會，帶領許必奇庭長及張紫能庭長與

談，和民眾溝通對話並逐一解惑。意見交流及綜合座談中，大家對國民法官法制度熱烈討論，認為國民參與審判是透過國民與法官相互交流、彼此反思，形成反映國民正當法律感情並兼具法律專業之判決結果，並表達極高的意願參與刑事審判。

本次廉政宣導參訪民眾滿意度調查結果，全數覺得參與此次活動有助於提升民眾對於法院提供服務之認識(問卷回收率 93.7%)。參與民眾表示本次活動獲益良多，並建議多舉辦宣導活動，增進人民對司法之信賴。